

摸清家底 为经济把脉

“五经普”入户登记正式启动

本报讯(全媒体记者 方芳 通讯员 陈更胜)“您好,我们是大桥街道经济普查员,今天起开展第五次全国经济普查登记工作,对企业进行相关数据采集,希望您积极配合、如实提供。”1月1日上午,来自宜秀区大桥街道的两名普查员依次来到安庆传化公路港物流有限公司和壹米滴答安徽安庆总部,向普查对象发放“第五次全国经济普查登记告知书”,围绕普查对象的组织结构、人员工资、生产能力、财务状况,以及数字化转型、数字经济活动等方面进行信息数据采集,做好普查登记。

据了解,本次普查的标准时点为2023年12月31日,时期指标填报2023年1月1日至2023年12月31日数据。普查对象是我市范围内从事第二产业和第三产业活动的全部法人单位、产业活

动单位和个体经营户。根据全市工作安排,在2024年1月1日至4月30日普查登记期间,将有佩戴普查员证或普查指导员证的普查人员入户进行登记。

“自2024年1月1日开始,第五次全国经济普查正式进入普查登记阶段。届时,全市5000余名普查指导员和普查员将对全市12万户法人和产业活动单位、38万余户个体经营户进行普查登记。”市统计局局长许亮表示,第五次全国经济普查是一项重大的国情国力调查,对于摸清全市家底,把握新时代经济社会发展情况具有十分重大而深远的意义。依法配合普查是每个普查对象应尽的责任和义务,统计部门也将依法履行好普查数据的保密义务,希望广大普查对象积极配合普查,为全市高质量发展做出应有的贡献。

全程无渣土外运 新旧路面“无缝粘结” 沥青路面维修用上“就地热再生技术”



2023年12月29日,施工人员正在对龙眠山路进行路面沥青铺设。
全媒体记者 江胜 通讯员 程飞 摄

本报讯(全媒体记者 徐志远 通讯员 程飞)为提升城区道路通行功能、改善道路环境,2023年12月29日,市市政工程管理处引用国内新技术对城区部分快车道沥青路面进行就地热再生修复施工。

当天上午,记者来到龙眠山南路看到,10余台热再生机组设备匀速前行,整齐划一,依次对沥青路面就地进行加热、翻松、摊铺、碾压……所经之处,路面焕然一新,旧沥青混合料就地得以重新利用。

此次改变以往“铣刨、摊铺、压实”的传统维修方式,利用先进的热再生机组设备对沥青路面进行现场加热、翻松路面、添加外加材料、拌合、摊铺、碾压,原路面材料

热再生利用,全程无渣土外运,新旧路面实现“无缝粘结”。该技术具有施工速度快、交通影响小、环保节能、高效便捷等优点。

据现场负责人李海涛介绍,传统路面修复施工,需要局部封闭,中断交通,而且工序间断,封闭施工时间较长。热再生施工时只占用一个车道,大大减少路面封闭时间,不仅效率高,对交通带来的影响也很低。

记者从市政部门了解到,此次是市政处首次试点项目,共有14台大型热再生机组设备进行维修,后期将逐年开展,目前先对龙眠山路(迎宾路至天柱山路)快车道沥青路面进行就地热再生维修,累计维修面积达到21000平方米。

11人荣获上月“安庆好人”

本报讯(全媒体记者 雷琳琳 通讯员 吴斌)经过推荐、审核、评审、公示等程序,2023年12月“安庆好人”评选结果揭晓,章文生等11人荣获“安庆好人”称号。

桐城市新渡教育集团校新安中心小学督学章文生,扎根乡村教育的第一线20余年;潜山市龙潭乡万洞村村民张烈,凌晨路遇隧道内货车起火,及时在隧道口充当“警示牌”拦停车辆,极大程度降低了火灾危害;太湖县公安局汤泉派出所教导员曹罕、辅警赵华桥,下班途中成功挽

救一名因吞食糖果导致生命垂危幼儿;宿松县汇口镇龙潭村村民张淑珍,50年如一日照养残疾、生活无法自理的夫弟……

2023年,安庆市常态化开展“安庆好人”评选表彰活动,共评选出141位“安庆好人”。他们都是我们身边的普通人,或扎根基层坚守岗位,或热心公益献爱心,或几十年如一日孝老爱亲,或是诚实守信言行一致,又或是危难之际伸出援助之手……他们如一盏盏明灯,照亮了黑夜,温暖着人心。

优化信用修复机制 激发经营主体发展活力 全市移出经营异常名录14123户(次)

本报讯(全媒体记者 徐侃 通讯员 章胜启)2023年,我市积极探索建立科学合理、运行高效的信用修复机制。截至目前,全市移出经营主体经营异常名录14123户(次),移除经营主体严重违法失信企业名单346户(次),停止经营主体行政处罚信息公示140户,及时消除了失信不良影响,让失信经营主体重塑了良好信用,轻装重返市场经营。

针对经营主体信用修复程序不完备、公示期限较长、部门间缺乏协调等问题,市市场监管局持续优化信用修复机制和流程,进一步完善经营主体移出经营异常名录、提前移出严重违法失信名单、提前停止公示行政处罚信息等信用修复措施。同时,统一信用修复文书格式,实行信用修复流程“一网通办”,提高修复效率,形成了“信用监管+联合惩戒+信用修复”闭环机制和放管结合、进退有序信用监管新格局。

全面落实“两书同送”工作机制,实行信用修复主动告知。实行“一处罚一告知(提示)”,增强信用修复针对性,及时管控经营主体失信风险;建立信用修复协同机制,打通信用修复平台连接,联合市发改委,建立信用修复协同机制,实现“国家企业信

用信息公示系统”和“信用中国”“一家受理、双方协同”修复;探索信用修复申请“容缺”机制,简化信用修复流程,对符合申请条件的实行“一次性办结”,允许经营主体自主信用承诺补全材料,信用修复申请流程“一网通办”。

同时,市场监管部门严格落实《市场监督管理严重违法失信名单管理办法》《市场监督管理行政处罚信息公示规定》等规定。截至目前,依法依规将2.32万户经营主体列入经营异常名录,14户经营主体列入严重违法失信名单,公示3578条行政处罚信息。失信经营主体不仅在政府采购、工程招投标、评先评优、筹资融资等方面受到惩戒或影响,还会因存在失信行为,被列入信用风险高的C、D类企业,在执法部门双随机监管中将会被多频次抽查,市场主体“一处违法、处处受限”的作用凸显,提高了市场监管的公正性和精准性。

截至2023年12月27日,市市场监管局对全市308个部门发起“双随机”抽查1769次,检查经营主体11933户,其中跨部门联合抽查1571次,进一步增强了部门监管合力,降低了监管成本,减轻了企业负担。

结婚启事



俞保田先生和丁兆丰女士于公历二零二四年一月二日正式结为夫妇,百年琴瑟,共赴白头。
特此公告,敬告亲友,亦作留念。

2024年1月2日